
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº       , DE 2023

(Da Sra. Adriana Ventura e outros)

 

Requer  informações  à  Ministra  da
Saúde,  Sra.  Nísia  Trindade,  sobre  a
organização  do  1º  Encontro  de
Mobilização da Promoção da Saúde no
Brasil, realizado em Brasília de 4 a 6 de
outubro de 2023.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal, e nos artigos
115, I, e 116 do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito a Vossa
Excelência que seja encaminhado à senhora Ministra o presente Requerimento
de Informação, cuja finalidade é obter esclarecimentos sobre a organização do
1º Encontro de Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil,  realizado em
Brasília de 4 a 6 de outubro de 2023.

Com o intento de orientar a requisição ora formulada, solicito que sejam
respondidas  as  demandas  que  seguem,  sem  prejuízo  do  fornecimento  de
outras informações que o ministério reconhecer como importantes:

1. A  Ministra  da  Saúde1 expressou  seu  repúdio  com  relação  à  dança
erótica  que  ocorreu  no  intervalo  do  1º  Encontro  de  Mobilização  da
Promoção da Saúde no Brasil e relatou que foi criada uma “curadoria
para  evitar  que  circunstâncias  semelhantes  ocorram  nos  próximos
eventos da pasta”. Nesse sentido, questionamos:
1.1. Como é o processo decisório no âmbito do Ministério da Saúde de
definição da contratação de pessoas físicas e jurídicas para os eventos
organizados pela pasta? 
1.2. No caso específico do 1º Encontro de Mobilização da Promoção da
Saúde no Brasil, como se deu a decisão de contratar e/ou permitir que o
grupo/dançaria  realizasse  a  questionada performance no intervalo  do
evento? O diretor exonerado foi o único responsável por tal decisão? 
1.3. Como foi selecionado o grupo/dançaria que realizou a questionada
performance no intervalo  do  evento? Houve pagamento por  parte  do
Ministério da Saúde pela performance? Se sim, quanto foi pago?
1.4. No que exatamente consiste tal curadoria que está sendo criada? 

1 https://www.poder360.com.br/governo/saude-demite-responsavel-por-evento-com-
dancinha-erotica/, acessado em 09/10/2023. *C
D2
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2. Favor enviar a íntegra dos documentos constantes do processo SEI nº
25000.134968/2023-64.

  

JUSTIFICATIVA

Vídeo2, amplamente veiculado pelos veículos de imprensa, captado por
participantes do 1º Encontro de Mobilização da Promoção da Saúde no Brasil,
realizado em Brasília de 4 a 6 de outubro de 2023, mostra mulher dançando de
forma vulgar, com parte das nádegas à mostra, em ambiente inapropriado. A
apresentação não aparenta ter qualquer relação com os temas debatidos no
encontro. 

A Ministra da Saúde3 repudiou o ocorrido e demitiu o diretor responsável
pela organização do evento. No entanto, em que pese as medidas tomadas
pela  pasta,  e  considerando  a  importância  da  política  pública  debatida,  a
seriedade  que  se  espera  dos  representantes  dos  órgãos  e  entidades
governamentais  e  a  obrigação  do  uso  adequado  e  parcimonioso  dos  –
escassos – recursos públicos, faz-se necessário obter mais detalhes sobre o
ocorrido e sobre as medidas corretivas que serão adotadas. 

Na qualidade de Deputados Federais, cujo papel é fiscalizar os atos do
Poder Executivo – conforme previsão do Art.  49 da Constituição Federal de
1988, solicitamos as informações acima discriminadas com o intuito de agregar
insumos que permitam uma melhor compreensão do caso.

Sala das Sessões, em     de outubro de 2023.

 

Deputada Federal ADRIANA VENTURA 

NOVO/SP

2 www.poder360.com.br/governo/evento-do-ministerio-da-saude-tem-dancinha-
erotica-em-brasilia, acessado em 06/10/2023.
3  https://www.poder360.com.br/governo/saude-demite-responsavel-por-evento-com-
dancinha-erotica/, acessado em 09/10/2023. *C
D2
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